

Dosar nr. 2-691/2024;
2-22180492-48-2-09122022

H O T Ă R Ă R E
în numele Legii
(dispozitivul)

30 decembrie 2025

mun. Strășeni

Judecătoria Strășeni, sediul central
Instanță compusă din:
Președinte: Dorina Croitor
Grefier: Elena Șchiopu, Maria Vlas, Galina Rodideal

Cu participarea:

Reprezentantului reclamantului Postovanu Vitalie, avocatul Iavorschi-Baidaus Ana împuternicită în mandatului nr. 1831058 din 07 decembrie 2022

a examinat în ședință de judecată publică cauza civilă la acțiunea reclamantului Postovanu Vitalie către Cavcaliuc Gheorghe cu privire la apărarea onoarei, demnității, și reputației profesionale, obligarea dezmințirii informației defăimătoare, compensarea prejudiciului moral și cheltuielilor de judecată, în lipsa reclamantului Postovanu Vitalie și a pârâtului Cavcaliuc Gheorghe,-

Conform art. 82, 90, 94, 96, art. 238-241CPC RM instanța de judecată,-

H O T Ă R Ă Ș T E :

A admite acțiunea.

A recunoaștea ca fiind false și defăimătoare următoarele relatări cu privire la fapte și judecăți de valoare fără substrat factologic răspândite și exprimate de Cavcalic Gheorghe în ziua de 26 octombrie 2022 prin postarea înregistrării video pe pagina personală din rețeaua de socializare cu denumirea, www.facebook.com., după cum urmează:

„... deoarece, de când este șef Viorel Cernăuțeanu, s-a pus din nou la cale schema de corupție la nivel înalt și delapidarea bugetului de stat prin sustragerea combustibilului statului, care este dotat și este destinat pentru mașinile polițiștilor să patruleze, să asigure ordinea publică. Cernăuțeanu l-a adus în funcție pe Vitalie Postovanu, care în anul 2015 a fost reținut de către Direcția Operațiuni Speciale cu infracțiunea de delapidare a bugetului de stat. Exact aceeași infracțiune, băiețelul ista, împreună cu Cernăuțeanu și cu alți șefi care erau atunci, luau tichetele de motorină și benzină, dacă țineți minte cum erau la mașinile de serviciu, la polițiști le spuneau: „descurcați-vă cum vreți”, ei luau tichetele de benzină și motorină, se duceau la stații PECO, le schimbau contra bani și banii îi împărțeau între dânșii. Și pentru asta a fost reținut Postovanu Vitalie și documentat într-o cauză penală pentru delapidarea bugetului de stat. Astăzi, șeful IGP Viorel Cernăuțeanu l-a adus în funcție înapoi pe Vitalie Postovanu, l-a pus într-o funcție înaltă la achiziții publice și logistică la IGP pe acest Postovanu, și acesta a implementat din nou schema de delapidare și de furt a combustibilului de la polițiști.

Cum se întâmplă, de fapt, zilnic, doar la Inspectoratul Național de Securitate Publică, se duc din bugetul de stat circa 1.100.000 lei – 1.200.000 lei pentru combustibil, care trebuie să se ducă la mașinile de serviciu, la mașinile de patrulare.

Dintr-un 1.100.000 lei – 1.200.000 lei pe zi, Cernăuțeanu împreună cu Postovanu scot bani „cash” în jur de 400.000 lei zilnic și se creează un deficit foarte mare de combustibil per sistem. Mașinile nu pot patrula...

Cernăuțeanu și Postovanu și șeful INSP au trimis polițiștii la rută, eu am intrat în esența la cazul ista, fără combustibil, și băieții ăștia au fost nevoiți să accepte 100 litri de benzină, ca să vă dați seama, dacă băieții ăștia aveau benzină în bac, dată de stat, pe care o fură Cernăuțeanu cu Postovanu, ei nu recurgeau la acest gest rușinos să ceară 100 litri de motorină...

... coruptul ăsta de Cernăuțeanu, de ce l-ai acceptat în sistem pe Postovanu, care a fost reținut pentru delapidare de bunuri, de motorină și benzină, în 2015, cu dosar penal, de ce l-ai acceptat și l-ai pus mare șef? Întrebarea este foarte simplă și răspunsul e simplu: ca să poată fura în continuare, că băiatul știe schema, știe tema, în fiecare zi, în jur de 400.000 lei, Postovanu, prin schema de delapidare, scoate banii împreună cu Cernăuțeanu. Cernăuțeanu spune că se împarte mai sus cu cineva, de la Ministerul de Interne...

... polițistul nu vine la chemarea dvs sau vine cu orele sau cu zilele la chemarea dvs, dacă nu are benzină. Dar de ce nu are benzină? Deoarece benzina care se acordă de stat o fură șeful IGP împreună cu Postovanu, un criminal care a fost reținut în 2015 pentru astfel de infracțiuni...

... de ce nu-l băgați la pușcărie pe Postovanu și pe Cernăuțeanu, de ce l-a acceptat pe ăsta cu dosar penal și l-a pus acum lupul să păzească oile etc... Este o schemă întreagă de delapidare din bugetul de stat în care participă niște persoane cu funcții destul de înalte...”

A obliga pârâțul Cavcaliuc Gheorghe să dezmință informația defăimătoare care îl vizează direct pe Postovanu Vitalie, prin publicarea unui text cu următorul conținut:

„Eu, Gheorghe Cavcaliuc, aduc scuze publice și personale și dezminț informația pe care am răspândit-o verbal prin publicarea postării pe rețeaua de socializare Facebook în data de 26 octombrie 2022, în intervalul orar 22:30–22:55, informație ce îl vizează pe dl Vitalie Postovanu și care este falsă, inventată, nu corespunde adevărului și este lipsită de substrat factologic.”

A obliga pârâțul Cavcaliuc Gheorghe să difuzeze dezmințirea prin același portal electronic www.facebook.com., prin care a fost răspândită informația defăimătoare.

A încasa de la Cavcaliuc Gheorghe, în beneficiul lui Postovanu Vitalie suma de 10000 (zece mii) lei cu titlu de prejudiciu moral cauzat.

A încasa de la Cavcaliuc Gheorghe, în beneficiul lui Postovanu Vitalie cheltuielile de judecare a cauzei în mărime de 881 (opt sute optzeci și unu) lei 85 bani, cheltuielile de judecată ce țin de plata taxei de stat în sumă de 450 (patru sute cincizeci) lei și cheltuielile pentru asistență juridică în mărime de 10000 (zece mii) lei, în total suma de 11331 (unsprezece mii trei sute treizeci și unu) lei 85 bani.

Dispozitivul hotărârii judecătorești se comunică participanților la proces și se publică pe pagina web – „<https://jst.instante.justice.md>”.

Hotărârea poate fi atacată cu apel la Curtea de Apel Chișinău în termen de 30 zile de la data emiterii dispozitivului, prin intermediul judecătoriei Strășeni (sediul central).

**Președintele ședinței
Judecător**

Dorina Croitor